
 

 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κύριο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Δίκαιη και άμεση αποζημίωση για τους πληγέντες παραγωγούς 

της Ηλείας» 

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα συνεχίζουν να πλήττουν τον αγροτικό κόσμο της 

Ηλείας. Ειδικότερα, στη Δημοτική Κοινότητα Σκουροχωρίου του Δήμου Πύργου, 

καλλιεργήσιμες εκτάσεις κυριολεκτικά «βυθίστηκαν» κάτω από εκατοντάδες 

τόνου νερού, ενώ στη Δημοτική Ενότητα Βαρθολομιού (Βαρθολομιό, Βρανάς, 

Γλύφα, Δήμητρα, Λυγιά, Μάχος κ.α.) του Δήμου Πηνειού και στη Δημοτική 

Κοινότητα Κρυονερίου του Δήμου Ήλιδας, σφοδρό κύμα χαλαζόπτωσης 

προκάλεσε σημαντικές ζημιές σε καλλιέργειες. Όλα αυτά είχαν ως αποτέλεσμα 

να σημειωθούν καταστροφές σε ελαιώνες, αμπέλια, σταφίδες, πατάτα, 

κηπευτικά, καρπούζια, βιομηχανική τομάτα, εσπεριδοειδή κ.α., που αναμένεται 

να πλήξουν ποσοτικά και ποιοτικά τη φετινή σοδειά.  

Τα ανωτέρω έρχονται να προστεθούν στα σοβαρά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν εδώ και καιρό οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της Ηλείας. Το 

δυσθεώρητο κόστος παραγωγής, με την εκτόξευση των τιμών στα αγροεφόδια, 

στην ενέργεια και στα καύσιμα, οι ανεπαρκείς αγροτικές επιδοτήσεις και 

αποζημιώσεις, η μειωμένη αγοραστική δύναμη των καταναλωτών και οι 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην παραγωγή, δημιουργούν ένα 

ασφυκτικό περιβάλλον για τον πρωτογενή τομέα και τους ανθρώπους του. 

Απαιτείται, λοιπόν, η άμεση στήριξή τους, προκειμένου να συνεχίσουν να 

παράγουν και να μην εγκαταλείψουν το επάγγελμά τους. Απαραίτητη 

προϋπόθεση για αυτό είναι να αναμορφωθεί, επιτέλους, ο κανονισμός του 

ΕΛΓΑ και να προσαρμοστεί στις νέες απαιτήσεις που δημιουργεί η κλιματική 

αλλαγή. Δυστυχώς, και σε αυτή την περίπτωση, δεν φαίνεται να υπάρχει η 

σχετική βούληση από πλευράς κυβέρνησης και αρμόδιου υπουργείου. 

 

Επειδή ο πρωτογενής τομέας αποτελεί βασικό αναπτυξιακό πυλώνα της 

Ηλείας, 

Επειδή το αγροτικό εισόδημα διαρκώς συρρικνώνεται, 
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Επειδή τα έντονα καιρικά φαινόμενα πλήττουν επανειλημμένα και με 

σφοδρότητα τους παραγωγούς, 

Επειδή αποτελεί βασική αναγκαιότητα η αναμόρφωση του κανονισμού του 

ΕΛΓΑ, στο πλαίσιο των απαιτήσεων που δημιουργεί η κλιματική αλλαγή. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχουν κινηθεί οι απαιτούμενες διαδικασίες για την αποζημίωση 

των πληγέντων, από τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα, 

παραγωγών στην Ηλεία; 

2. Υπάρχει η βούληση να αναμορφωθεί ο κανονισμός του ΕΛΓΑ; Αν 

ναι, πότε θα υλοποιηθεί αυτή η αναγκαία συνθήκη;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

 

 

 

       

 

 




